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stas electzobombas han side diseacas para electuar la recirculacion de

aguas ligeramente Wraladks en piscinas privadas y piblicas,

1.2. CARACTERISTICAS TECNICAS

MOTOR:

Potencia: Ver placa en el motor,
Alslamiento: Clase f.

Servicio: Continuo.

Proteccidn: 1P 55.

Tension: Monolasica y Trifasica
(Ver placa de caracteristicas).
Consumo: Ver placa en el motor,

Frecuencia: Ver placa en el molor,

R.PM.: Ver placa en el motor.
Eje: Acero inoxidable.
Cojinete: Rodamiento de
bolas blindado.

Temperatura ambiente:

BOMBA:

Temperatura agua: Minime 1°C
Maximao 40°C,

Presion maxima: 2,1 bar,

Modelo turbina: Cerrada,

Tipo de sello: Retén mecanico,
Turbina: Tipo F12 Bronce

Cuerpo de bomba: Tipo FD
Prefiltro: Tipo FD

Cestillo: Acero inoxidable.
Didmetro aspiracidn:

Segtin caraclerfsticas de la bomba.
Didgmetro impulsidn:

Segiin caracteristicas de la homba,

Minimo 1°C/Maximo 40°C,

- DADES

2.1, Introduccidn. Este manual contiene las insirucciones necesarias para la
instalacion, el uso y el mantenimiento de la electiobomba de piscinas, Para
obtener de ella las prestaciones que indicamos en fas hojas de caracteristicas,
es necesario que se cumplan y sigan correctlamente tadas las recomendacion
nes dadas en esle manual. Eslo permitird trabajar con un equipo seaure y du-
vadero. £} proveedor del eguipe facilitard al usuario informacién comple-
menlaria, si ésle la requiere,

2.2. Signos de seguridad en el manual de instrucciones, Aquellas insticcio-
nes (e se refieren a los riesgas para fas personas, se destacan con los dos sim-
bolos sigulentes:

3.5. £ accionamiento de los elementos eléctricos de conexidn-descone-

xion o seguridact no puede hacerse con presencia de humedad, ponien-
de especial cuidado en la que pueda existir en las manos del operario, en su
calzado o supericies de contacio.

3.6. Los elementos del equino gue durante su funcionamiento estén en
movimienle, o puedan alcanzar temperaturas peligosas, se protegeran
con refilias o carcasas que impidan ef contaclo accidental con eflos.

3.7. Los conduclores eléctricos, o pattes que puedan estar bajo tensidn,
! dispondidn del aislamiento adecuado. Olras partes metdlicas del equi-
pa se unirdn solidariamente a tieira,

3.8. Los repuestos necesartos serdn Jos originales del tabricante o los
& recomendados por €L Bl uso de ofros, o de originales rectificados por ter-
ceros no estan pemitidos y exhimen al fabricante o distribuidor de sus respon-
sabilicdacles.

4.1, ATENCION

El fabricante suministra el equipe protegido con ef embalaje adecuado, para
que al transportarlo o almacenario no sutra daios que impidan su correcta ins-
talacion yo funcionamiento,

4.2, ATENCION, [l usuario, a fa recepcion dol equipo, comyprehard inicial-
mente eslos punlos:

» [stado del embalaje exterior, si presenta signos de deterloras imporlantes, lo
hard constar formalmente a quien se lo entrega,

o Verificard ambién ef estado del contenide; y st éste presentase desperfectos
gue presurniblemente impidiesen su conecto funcionamiento, fo comunicard,
también formalmente, al proveedor en un plazo méximo de & dias desde el de
fa recepcion.

4.3. ATENCION. Las condiciones de almacenariento serdn lales que garanti-
cen el buen estado de conservacian del equino.
Sefialamos por su especial importancia las de evitar ambientes de humedad

Trecaucio four d reC Ao lorma 120N e . . : . : e . -
Precavcion | Norma DIN Precaucion por |- Norma DIN acusada u otros donde puedan produciise cambios bruscos de temperatusas
por peligro 484G peligro descarga 4844-W8 .

| {producen condensaciones),

en general i eléctrica j

Otras instrucciones que estén relacionadas con el funcionamiento del equipo
y cuya ialta de cumplimiento pueda danarfo fisicamente, se destacan con la
inscripcion: ATENCION

2.3, Placas de caracteristicas {de CEEE 89/392 p.1.7.4.a). Lo que se indique
enla placa de caracteristicas u ofras insrucciones gue colocamos sobre fa uni-
dad, se observardn en este manual (Capitulo 1.2.)

24, Responsabilidad. EI no curaplimienio de las instiucciones dadas en este
manual, pata la eleccicn, manejo, instalacian, puesta en marcha y manteni-
miento de la unidad, fibera al fabricante o distribuidor de responsabilidaces
por accidentes posibles a las personas o daries causaclos al resto de las insta-
laciones, ocasionando, ademas, la péidida de fa garantia,

2.5. Normas. 1.as electroiombas de piscinas de nueslza marca estan fabricadas
de acuerdlo con los requisitos esenciales de seguridad y salud establecidas en
fas Directivas Comunitarias 89/392/CEE, 91/368/CEE {ranspuestas al derecho
espaiol en ef Real Decreto 1435/1992 y 93/44/CED),

ANETRUCTIGNES GENFRATES RELATIV RIDAD DEL USUARIO.
A\ 3.1, 56k0 se podrd garantizar fa seguridad del servicio de la méquina su-

=3 ministrada s su uso corresponde a lo indicado en los esquemas de
“ILUSTRACIONES”, Nunca se deberdn sobrepasar las condiciones en este ma-
aual (capfuto 1.2. Caracterfsticas técnicas), asi como las propias de la tarjela
de caracteristicas eféctricas inclicadas en fa bomba. £ obligatorio cumplir con
io fegisladdo por fas Nomas de Seguridad vipentes en cada pafs.

5.1. Emplazamiento. ATENCION. &l lugar cle instalacién de la motebemba tie-
ne gue ser seco. En cualguier caso debe existir un desagiie en el suelo como
[roteccion contra inundaciones. Si se monta la bomba en un local himedo,
habid que preveer un sistema de ventilacion para evitar fa formacion de agua
dle condensacion. [n ef caso de montajes en espacios mury reducidos, el en-
friamiento del aire puede ser tan bajo que sea nacesario un sistema de airea-
¢ion y desaireacian fventilacion} con el iin de no exceder la temperatura am-
biente de 30°C. £s importante que la reserva de espacio sea suficiente para
puder desmontar el Blogue motor en sentido horizontal v ef filtio de cabellos

en sentido vertical (wase dibujo de espacio minime en fig, 14

5.2, Localizacion/instalacién. ATENCION

Bl eqquipo o conjunto del grupe motobamba, filro y vahaila selectora, se ins-
wlard cerca de la piscina 2 una distancia no superior a 3m de fas tomas de su-
perficie (skimmeifrehosadero) y preferentemente a una cota de 0,5 m funca
superior & 3 ) bajo el nivel def agua, para conseguir su funcionamiento “en
carga”. La unidin de fa valvala selectora y de ésta con fa boquilla y demas ac-
cesorios empotracos en la piscina se realizard priovitariamente en tuberfa de
FV.C. B didmetio de las wberias dependerd de los caudales. La velocidad ma-
xima aconsejable del agua en las tuberias ha de ser de 1,2 m/s en aspiracion
y 2 s en fa imputsion. £n cualquier caso, ¢f didmetro de la tuberia de aspi-
facién ne debe ser inferior af didmetro de la boca de la bomba, La wberia de
aspiracion debe ser perfeclamente estanca v se ba de inslalar con una pen-
diente descendiente (no inferic a 1/100, evitando de este modo fa formacion
de bolsas de aire,

En instalaciones permanentes, con fa bomba situaca en planos superiores af
nivel de agua, se procurard que la wheria de aspiracion en su maximo reco-

a
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[eayi 1oreas) [Suah]

FD
T23H - 124H - 125H - 131H -
132H

FD
127.0H - 128.1H - 129.1H -
130.1H

FD
T33HV - 134HY - 135HV -
136HV - 137HY

3.2. Aseguraise que el equipo se ha seleccionado adecuadamente ala iy ee por debajo de los planos mencionados hasta alcanzar fa vertical 05 § 7 50 o |G| oo
aplicacion a fa que va destinado y que su estaclo, instalacidn, puesta e coincidente con el eje de aspiracion de la bomba. . o

marcha y posterior uso sean correctos. Ver capitulo 1.2 (Caracterislicas Téen- {2 1yberia de aspiracidn puede ser rigick: o flexible con espiral de refuerzo que - - el

cash evite la contraccion. £n instalaciones fijas, con la bomba por debajo def nivel -
3.3. Las operaciones de inslalacion, reparacion y mantenimiento se ha-  dlel agua, se colocard una vilvula de cierre en aspiracion y otra en impulsion.

N AN S e af o GUEOOE & v 3 ol Are , A [ &V i [652S jamdl
o, ran siermpre con ef equipo desconectado de la red de alimentacion eléc A& 5.3. Conexiin eléctrica. ATENCION - >’ g D - ;m P
e Con cardcter general, la instalacidn eléctiica estard, de acuerdo N - .

3.4, Mientras el equiipo esté en funcionamiente no puede ser desplazade,  con lo preescrito en los Reglamentos y disposiciones Téenicas Complementarias e ae D ise | aos e o aren oo Lo

A ni conegida se posicidn, Estas aperaciones se hardn siempre a miquina que sean de apficacion v lo hard un instalador autorizado. ‘ ! i ' 1

pasadi,

—
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o La red de alimentacion dispondra de conductores de newtro y lierra,

e La lension de la red tiene que coresponder con fa dada en la placa de ca-
racteristicas del equipo,

e La seccion de fos conductores a utifizar tiene que ser suficiente para sopor-
a1, sin delerioro, la intensidad absorbida por el equipo {ver placa de caracte-
fisticas en el motor).

o Al conductor de lierra de la red se unirdn eléciicamente todas las partes me-
talicas del equipo que no deben estar bajo Lension, pero que accidentalmente
puclieran llegar a estarlo y sean accesibles a las personas (ver fig. 2).

Es obligatoriz fa inslaiacion de un cuadro eléctrico de proteccidn y maniolbira

en el que se sitdan todos ios elementos exigidos y otros recomendados, con

cardcter general cispondrd de:

. Inlerruptor general de corte omnipolar,

b. Dispositivos de proleccion cortra cottacircuilos v sobrecargas en los mo-
lores.

¢ Interruptor diferencial de alta sensibilidad, 30mA,

d. Oteos, de mando y control.

Las caracleristicas eléciricas de los dispositivos de proteccian y sa regulacion,

estardn de acuerdo con las de los motores a proteger y con las condiciones de

servicio previstas para 8stos, v se seguirdn las instrucciones dadas por el fabri-

cante {ver placa de caracteristicas en el molor,

Er fos equipos hay que posicionar adecuadamente Jos puentes de iterco-

nexiones de los devanados del motor fver fig. 2). La entracla y safida de con-

ductores a ka cajo de bomas se hard mediante prensaestopas gue garantizan la

ausencia de humedlad y suciedad en ésta, por lo que estard provista de un cie-

rie estanco. Los conductores para st union a bomas, estardn dotadeos de ter-

minales adecuados.

b4

;_-973“ Y Z o "
A Antes de poner el equipo hajo tension, conectado a la red, se hardn las
siguientes operaciones:

@ Vertficar gue las condiciones eléctricas sean correctas.
e Comprobar, manualmente, gue la molobomba no estd aganotadla.

6.1. Cebado de bomba. ATENCION. Evitar el funcienamiento en seco de fa
electrobomba, Con la bomba en aspiracion, maximeo 2 metros, {por encima
del nivel del agua de {a piscinal, antes de la puesta en marcha, retirar ka lapa
prefiltro (66) y llenar lenlarnente cen agua limpia hasta ef nivel de la boca de
aspiracion, Cerrar la tapa (66) {iig. 3) de nuevo y lomar [a precaucion gue es-
1€ herméticamente cerrada,

ATENCION. Con fa bomba por debaio del nivel del agua de la piscina,
£ siempre con la tapa (66) herméticamente cerada, llenar la bomba
abriendo fentamente fa valvula de ciene de aspiracién, teniendo abienta fa val-
vula situacla en su impulsion,

6.2, ATENCION, No se debe poner la homba en maicha sin el filtre de grue-
sos y cabellos {64 (Fig, 31, ya que, de esta manera, podria obstruirse y quedar
blogueada.

6.3, Sentido de giro ATENCION. Asegurarse que ef eje del motor gira libre-
mente: no ponar en maicha si estd bloqueado. Para este tin, las electrobom-
bas tienen una ranuia en el extramo del eje, lado ventilador, que pemnite ha-
cerlo girar a mano con un destornillaclor. (Fig, 1} La wrbina 55) puede
destormillarse si ¢! molor amanca en sentido contrario. La rolacion inversa pue-
dle también incluso dafar ef selle mecinico.

Arrancar pocos segundos el motor y conlrolar g el senticdo de rotacion co- ¢

sresponcle al indicado en fa flecha situacla en la tapa del ventifador, Si no fue-
ra asi, es imprescindible avisar a un instalador autorizado {invertir fa conexién
entre dos fases).

6.4. ATENCION

Comprobar que el motor no supera el ampergje indicado en Ia placa de ca-
racteristicas (1203 (Fig. 3} con un tesler; en caso contrario regular cen la valvu-
la situadla en impulsidn.

Evitarernos el funcionamiento prolongado de la electrobomba; descebada,
con la vilvula cerrada o por falia de agua en aspiracion.

VX7 NIENTO | CONSERVACIO

Artes de cualquier maniputacion, desconectar la alimentacion eléctrica.

7.1, ATENCION,

Controlar y limpiar periddicamente el cestillo (64) de la bomba.

Para extraer ef cestillo (64) sitvar las valvulas en la posicion de “cerrado”, asi
como todas las demds vilvulas del colector. Soltar fa tapa {66) del prefillro
(100), extraer el cestillo 64} y mpiarle bajo un grifo de agua; “no golpear”,

e

para evilar su delerioro. Para ubicar nuevamente el cestitlo (64), intreducirlo
suavernerte, hasta dejarlo en su posicion primitiva. Colocar bien fa junta (65)
de 1a tapa {66) y engrasarla con vaselina.

No introducir en el cestillo (64) produclos quimicos.

No olvidar que fos cambios de posicion de las valvulas se realizan siempre con
&l molor parade.

7.2, ATENCION. §i fa bomba permanece parada por pericdos largos, o i exis-
liese peligro de heladas, se debe vaciar ef cuerpo de la bomba (62}, sollando
&l lapdn (694103) de vaciado con sus juntas 10ricas,

Antes de poner en marcha la bomba, colocar ef tapén {69 con sus toricas (68).
Llenar de agua e preiiltro (1003 y comprobar con un destomitlador que ef mo-
tor no estd blogueado. Si el eje esluviese agarrotado, avisar a un téenico aulo-
rizaclo,

En caso de inundacidn del malor, no intentay ponerlo en marcha; se avisard a
un electrotéenice adorizado, v éste desmontard el motor para proceder al se-
cado del mismo,

%3

i 8.1, ATENCION
Antes de cualquier operacion, todas fas vilvalas deben eslar ce-
reactas, comprobando éslo procederemos a:

e Desconectar el interruptor general eléclrico e interruptor diferencial (a reali-
zar por especiatista avlorizadol,

e Sollar v retirar fos cables de alimentacion de la caja de bomas (20), (Fig. 3.
e Liberar fos manguitos de aspitacion ¢ impudsion.

& Vaciar la bomba,

8.2. ATENCION

Para desmontar y montar fa electiohomba ver plano de despiece (Fig. 3). Para
extraer el motor del cuerpo hidrdulico (62), guitaremos los lomillos
{63,53,107) y apalancaremes para separar uno del olro.

Para desmontar la turhina {33), bloguearemas el eje del molor ayudados por
una mordaza, al liempo que giramos a izquierdas (inverso horario} fa lwerca
{57) con una lave quedando la turbina (55) liberaca, Asi podemos sacar la tar-
bina dlef eje con fa yuda de un extractor. De esta forma queda fibre la parte
mévil de retén (74),

ATENCION
Todas las piezas que vavamos a acoplar deben estar limpias y en perfectas con-
diciones de uso.

Para et montaje de la bonba procederemos:

o Montar el sello mecénice (80), Presionar éste (74) hasta encajar en su aloja-
rilenlo; previamente habremos lubricado of retdén con agua.

e Ensamblar la turbina {(55) en el eje (1} ando ésta (551 con la chavela (54), la
arandlela (56} y la werca (57, De esta forma se consigue fa union de las dos
pistas del sello mecanico.

e Fijamos el blogue molor al cuerpo de la bomba (62) mediante los tomillos
{63), Ja arandela (531 y fa werca {107),

nlimero de posicion en el plano de despiece (Fig, 31y los dalos de fas placas
de caraclerfsticas (120),

TODAS LAS OPERACIONES QUE SE REALICEN EN EL EQUIPO DEBERAN
ESTAR HECHAS POR EL SERVICIO TECNICO OFICIAL O AUTORIZADO,
DE NO SER ASI, PERDERA TODA GARANTIA 'Y RESPONSABILIDAD.

S1EL USUARIO UTILIZA EL EQUIPOG DE FORMA NO ESPECIFICADA POR
EL FABRECANTE, LA PROTECCION DEL EQUIPO PUEDE RESULTAR COM-
PROMETIDA, POR LO CUAL PIERDE LA GARANTIA.

Fig. 1-2 Pag. 10
FD123-124-125-126-131-132 Fig. 3 Pig, 11
FD325-326+127.1-128.1 Fig. 3 Pig, 12
FD129.1-130.1 Fig. 3 Pig. 13
FD133-134-135-136-137 Fig. 3 Pig. 14
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3.5, Pressing of the electrical onfolf or salety elements will not be per- MOD. FD-H- 1.500 ¢ p.m
tormed where there Is damp, and special care must e taken for user's

hands to be dry, and also with footwear and suriaces with which the user is in PLANO DE DESPIECE - DETAIL DRAWING - VUE ECLATEE - DISEGNO E5PLOSO
conact. FD 129.1H - 130.1H

1.1, These electropumps have been designed to recirculate lightly tealed wa-
ter in private and public swimming pools,

1.2. Technical characteristics

MOTOR:

Power rating: See motor plate.
Insulation: Class F,

Operation: Continuous.
Protection: IP 55.

Current: Monophase and Triphase
{see nameplate ratings).
Consumption: Sec motor plate.
Frecuency: See motor plate.
R.PM.: See motor plate,

Shaft: Stairsless steel.

Bearing: Amoured ball bearing,
Atmospheric temperature:

PUMP:

Watler temperature:

Minimum*C - Maxirmum 4(°C.
Maximum pressure: 2.7 har,
tmpelier model: Closed.

Seak: Mechanical.

impelter: Type FO

Purp casing: Type FI2

Prefilter: Type £D

Basket: Slainless Steel.

Suction diameter: According to the
pumj» characteristics.

Delivery diameter: According o the

Minimum TC - Maxinwm 40°C.

PN )

2.1, Introduction. This Handbook contains the instructions necessary for ins-

pump characteristics.

! 3.6. Those elements of the equipment which, when funclioning, are in
£\ movement or which could reach dangerous temperatures, will be pro-
tected with cages or casings which will prevent accidental contact with the sa-
me.

3.7, Eectricity conductors, or parts which could carry current, will be
/ i N suitably msulated. Other melal pasts of the equipment will be conectly
earthed.

3.8, Spare parts that may be necessary will be originals from the manu-
& factrer or those recommended by the manufacturer. The use of clhers,
are not permitled and release he manufactuver o distributor rom all labiliry,
4.1, ATTENTION.
The manufacturer supplies the equipment protected in suitable packaging, so
that it is nol damaged during transport or storage thus ensuring its correct ins-
lalfation andfor functioning,

tallation, use and raintenance of the swimming soot electiopump. Inorder 1o 4.9, ATTENTION
obtain the maximum performance shown in the Description of Characteristics, 1y, user, upon receipt of the equipment, will immediately chack the following
it is necessary to flfil and follow correctly all the recormendations given in noints:

this-Handbock, This will allow cperation with a safe and long-lasting piece of
eqguipment.

The equipment supphier will fumish the user with complementary infomaation,
if required.

2.2. Safety signs used in the handbook

All instructions referving to possible risks to persons are highlighted by the fo-
Howing symbols:

Danger | Standard DIN Danger | Standard DIN
in peneral 484409 of A544WEH

ﬂ electrocution j

Other instructions in refation o the functioning of the equipment with which
non-compliance couid cause physical damages are highlighted with the war-
ning: ATTENTION

2.3, Nameplate ratings (EEC 89/392 P.1.7.4.4). The formation given on the
rameplate or olher instructions affixed 10 the unit, must be strictly complied
with. The conlent of these plates can usually be found in this Handbook (Chap-
ley 1.2.),

2.4, Liability, Failure to comply with the instructions given in (his Handhook,

insefation to the cholce, handling, installation, starting and maintenance ofthe 55 pogitions / Installation 5 Copete motor lado ventiador " iotor ball earing jan side Chaves Key
unil, shall s'el?ase the manacturer or distibutor from all |1_a|)i||ly inrespect ol ATTENTION o Tapaotor lade ventilador T Back motor ¢ Churbing impelier _
a(ic{.{ lents ?“;T"md {.)Eype‘rs_o ns (;r damages caused 10 other inslaliaions and, in+ The equipment or sel of molor pump, filker and selection valve, will be insta- (; il‘?(w(lﬂifliwm ’[\'f"'ﬂ?f €3¢ i __?5(}[]_(I_L"[a_.!}l-i.mim Impelier viasher
adldition, shail entait torlait ol the watranty. aar the e e o , E . e WA ventilador et LD SRTCA DN glemt

; ¥ {ie(f nEf@x the 5W|m;n|n§; ;)ololl ata dllsian(,c_ olrno more than 3 m, hqm the sug- ) entlador T e “juna cuerpo bonha
2.5, Standards. Our swimming poot electropumps are manufaciured in accor- 1aCC SKIMMErs ang prelerably al @ evel of 0,5m (never more than 3m) below omilio e o Laround screw Cuerpe bomba urip housing

dance with the necessary requeriments for safely and health set forth in Com-
munily Directives $9/392/EEC91/368/EFC {assimilated into Spanish Law by
Royal Decrees 1435/1992 and 93/44/ECC).

@ Condlilion of the outside packaging, if this shows signs of serious deterioration,
he shall formally advise the person delivering the equipment.

& He shalt also check the condition of the comtents; should this show defects
which would presumably prevent comect functioning, he shall also formaly no-
tify the supplier within a period not exceeding 8 days from the date of defivery,

4.3. ATTENTION
Storage conditions must ensure the optimum preservation of the equipment,
Due o its particular relevance, we must stress that very damp atmospheres or
athers where extreme changes in temperatures bwhich cause condensation)
must be avoided.

"'7 Jy

5.1. Location, ATTENTION.
The place where the electrapumy is to be located must be dry. In all events,
there must be a drain in the floor as a prevention against fiooding. I the pumyp
is 10 he localed it a damp place, a ventilation system must be provided in or-
der to prevent the formation of condensation,
In the: case of very confined areas, cold air can weach a low tlemperature which
requires a ventilation system where by the it does not exceed 40°C. It is Iimpor-
fant for there to be suificient space to permit the motor block (o be dismoun-
lec horizontally and the hair filker verticafly {see minimum space diagran in
fig. 1),

the level of the waler, in order to achieve its “under load” functioning. The se-
fection valve junclion, and its connection o the nozzle and other accessorios
incorporaled in the swimming pool will preferably be made in PVC pipe.

Pipe diameters will depand on iows, The maximum water speed advisable in
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visions of Safety Standards in force in each country is mandatory.

C 3.2. Please ensure that the equipment selected is adequate for the used

nent instaliations, with the pump positioned at a higher level than that of the
water, it is advisable for the longest strech of the suction pipe to be below the
tevels mentioned until it reaches the vertical pipe which coincides with the
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® La tension du réseau doit correspondre avec celle gui est donnée sur la pla-
que de caraclérisliques de Féguipement.
@ La section des concuclewrs i utiliser doit dtre suflisance pour supporter, sans
dommages, celle de Fintensilé absoibée par équipement (voir plague de ca-
ractérisliyues).
8 Au conducteur de lere du réseau seront relices électriquement towes les
parties métalliques de equipement gui ne doivent pas &lre sous lension mais
qui accilenteliemnent pourraient 'étre ef qui sont accessibles aux personnes
ivoir fig. 2).

ingtatlation d'un cadre électrigue de protection el manoeuvre sera obhg)atoh
re. Dans celui-ci seront situds tous fes dlérments rigices et d'autres préconisés,
En géneral, il ('omprondra
a. Internupteur général de coupure ou unipelare,
b Dispositiis do protection contre cowrt-Circaits ou surchanges sur les moteurs,
¢ Interuptear difiérentiel & haute sensibilitg, 30mA.
d. D'autres, de commande el contrdle.
Les caracléristiques électrigues des dispositifs de protection el lew régulation
seront conformes & celles des molewss & protéper et aux conditions de fonc-
tionnemenl prévues powr ceux-ci el suiviont fes instructions du fabricant (voir
plague de caractéristiques).
® Dans les éouipements il faul positicnner de maniére appropide les points
d'interconnexions des bohinages du moteur (voir figs. 31,
# L'entrée et sortie des conductewrs & la boite de bomes awa fieu au moyen
dle presse-éloupes (ui assurent Pabsence d'humidité el saleté dans celfe-i,
done, une fermelure Manche sera réalisée,
® Los conducteurs, pour lewr fiaison aux bormes, seront munis de terminaux
approprié

Avant de meltre Féquipement sous lension, raccordé au réseau, les opérations

ﬁ stivantes seront 1éalisées
e Vérilier que Jes conditions électriguies st correcles.
e Vérifier manueliement, que la motopompe n'est pas grippée.

6.1. Charge de la pompe

ATTENTION

Eviter le fonctionnement 4 sec de {'électiopompe.

Avec la pompe en aspiration {au-dessus du niveau de V'eau de la piscine),
avant famise en marche, relirer {e couvercle prefillie (66) (fig. 3) et remplir fen-
terment avec de eau propre jusyi’au niveau de la houche d'aspiration. Fer-
mer fe cotvercle (66) & nouveau et faire altenlion que celui-ci soil fermé her-

rebinet d'eau. “Ne pas frapper” pour éviter son endommagement. Pour pla-
cer a nouveaut e prefiftee (64), Iintroduire doucement jusqu'a te faisser dans
sa position initiale. Placer correciernent le joint (65) du couvercle (66) et le u-
inifier avec de la vaseline,

Le couvercle ransparent sera neltoyé avec 'eau et du savon neutrer “ne pas
utiliser cle disselvants”. Ne pas introduire dans le iiltre (64) des procuits chimi-
gues. Ne pas oublier que les changements de position de a vanne de sélec-
tion seront loujours réalisds avec le moteur aréié,

7.2, ATTENTION

St la pompe est arrélée pour une longue durde, ou s'ity a un risque de gel, le
conps de fa pompe (62} doit ére vidé, en dévissant les deux bouchons {69/103}
de vidange avec feurs joints toriques,

Avant de mettre fa pompe en fonctionnement, mettre Je bouchon {69/103)
avec ces joints torigues {68} Remplir d'eau le corps de la pompe et vérilier
avec un tourne-vis gue le moteur n'est pas blogué. Si l'axe éit grippé, faire
appel & un technicien gualiiié. En cas dinondatien du meleur, ne pas essayer
de le mettre en marche; faire appel a un électrotechnicien el celui-ci démon-
tera e moteur pour le sécher.

81 ATTENTiON
& & Avant toule opération, toutes les vannes doivent ére fermdes.
Aprés avoir vérilié cela:

@ Debrancher Vintenupteur général électrigue el interruplevs différentiel (3 wé-
aliser par un spécialiste autorisé),

& Démonter et relirer les cables dafimentation de fa boite a bomes (26} tiig. 3).
® Libérer fes raccords d'aspiralion et de refoulermnent.

® Vider la pompe,

8.2, ATTENTION

Pour démonter el monter Félectropompe voir plan de démontage (fig 3). Pour
extraire le motetr du corps hydraufique (62), on enlfévera les vis (63,53,107)
ef on exercera une pesée afin de séparer 'un de Fautre. Pour démonter [a tur-
bine (55), on bloguera Faxe du moteur au moyen d'une pince, en méme
lernps que l'on fait toumer I'écrou (37) & gauche (sens anti-horaire} avec une
cle, restant fa turbine (55) liberée de axe. On pouira exercer alors un efion el
exlraire fa lurbing (55) de Faxe, De cetla fagon fa partie tournante de a gami-
ture mécanicue (74) sera également libérée.

FASTICO méliquement. M;anjrﬁlg}\rn()r\j
ATTENTION "‘T‘()i.liGS”iLS pitces & assembler serond propres et en parfaites conditions d'uti-
A Aver la pompe au-dessous du niveau de Feau de fa piscine, toujours |i_sal!.0!n ' o] i
avec le couvercle (66) herméliguement fermé, rempliz la pompe toud en Pourle n‘mmagfz el 1a pompe: odtire b . fans Vax
ouvrant lentement la vanne de fermelure dPaspiration, laissant ouverte lavan- % Moner la garnilure mec -“E“‘lt"“@)' “1{"()Fiwe y garmanle‘(M} cans axe
ne siltice sur le refoulement. {1} en la poussant jusqu’a Vencastrer dans son loperment; préablement nous
aurons Jubrifié la bague avec de Veau.
6.2, ATTENTION & Assembler [a lurbine (55) dans Faxe (1}, fixant celle-ci avec (54), €56} et I'é-
La pompe ne doil pas &te mise en fonctionnement sans son préfiltre (64) fig crou (57}, De celte manigre on fait Punion des deux pigces du scelllement mé-
U2 ) can elte pourrait s'obstruer el se bloguer, canique.
. # Fixer le blac moteur au cotps de la pompe (62} au moyen le vis (63, (53) et
U2 V2 6.3. Sens de rotation 007)
< Wi W2 v ATTENTION ' ‘
= Pl s Vérifier que I'axe du moteur tourne librement; ne pas le mettre en marche bR i _ _ o
¢'il est blogué. A cet effet, les éleciopompes onl une rainure au houl de Pour la commande de toute pitce de rechange, préciser la dénomination, le
I'axe, du cbté du ventilateur, qui permel de le faire loumer 3 la main en se numéro de position sur e plan de démontage (g, 3) et les données des pla-
servanl d'un lournevis {ig. 1), Pour les moteurs triphasés, la turbine (55)  ques de caractéristigues (1204
peut étre dévissée si le moteur démarre en sens contraire. La ratalion in-
verse peul aussi abimer la gamiture imécanique. Faire démarver guelgues
secondes le moteur et controler que ke sens de rolation correspond a ce-
fut indigué par la fizche située sar le couvercle du ventilateur. Au cas od TOUT£S LES OPERATIONS EFFECTUEES SUR UEQUIPEMENT SERONT FAI-
Wo 7 v2 w2 02 o ce n'élail pas ainsi, il faut faire appel & un installateur autorisé (inverser la TES PAR LE SERVICE TECHNIQUE AUT()RISE SINON TOUTE GARANTIE £T
a@E connexicn entre deux phases), RESPONSABILITE NE POURRONT £TRE PRISES EN COMPTE,
6.4, ATTENTION
\‘/ékrifis‘r tue lp moteur ne dépasse pas amperage indiqué sur la |_)IaqalleAde ca- Fig. 1-2 Pig. 10
U1 VA Wi m(‘,leusi‘iques {120} fig. _.3}, avec un %gsteua’,f!ans fe cas contiaire, if doit étre ré- FD123-128-125-126-131-132 Fig. 3 Pag. 11
O O 0 glé avec la vanne qui est placée & Fimpulsion, FD325.326.127.1.128.1 Fig. 3 Pag. 12
Uta Via Wia A 4 4 N ‘ ; FD129.1-130.1 Fig. 3 Pag. 13
/\ Avant (ot mam)ulaiion déconnecter "alimentation clectiique. FD133-134-135-136-137 Fig. 3 Pag.14
R S T R 3 T 7.7, ATTENTION
Contrdler et nettoyer périodiquement le panier {64) de la pompe.

Pour extraire e panier (64) situer les vannes en position “fermée”. Enlever le
couvercle 66! du préiilire (100, extraire le panier (64 el le nettoyer sous un
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1.1, Le ncstre elettrepompe sone disegnale per effectuare il ricircolo di ac-
que feggermente rattale in piscine ed idromassaggl, privati e pubblici.

1.2, CARATTERISTICHE TECNICHE,

MOTORE: POMPA:
Potenza: Vedere la plasting sul motore. Temperatura acqua: Min, 19C - Mas-
Isolamento: Classe I, simo 40°C.

Servizio: Continug, Pressione massima: 2,1 bar.
Protezione: IP 55. Modelto girante: Chiusa.
Tensione: Trifasica fveclere targhetta Tipo di tenuta: Meccanica.

carafteristiche), Girante: Tipo FD.

Consumo: Vedere la plastiina sut mo-— Corpo pompa: Tipo FO

ore., Coperchio filtre: Tipo FD.

Freq.: Vedere {a plastrina sul motere.  Cestello filtro: inox,

R.PM.: Veddere la piastrina sl motore. Diametro aspirazione: Secondo la

caratteristiche deliz pompa.
Diametro mandata: Secondo la ca-
rafteristiche defla pompa.

Albero: Acciaio inox.
Cuscinetto: A sfere schermato,
Temperatura ambiente:

Min, 19C - Massimo 40°C

2,1, Introduzione,

Questo manuale contiene le istruziont necessarie per Finstallazione, uso e ma-
nuenzione dell’eletropompa per piscina. Per ottenere la prestazioni indicale
nelle pagine relative alle caratieristiche della pompa, seguire comeliamente wt-
e le raccomandazioni riportate in questo manuale.

fomitore detl apparecchio dard all utente qualsiasi lipo di informazione com-
plementare dietro Sua richiesta.

2.2, Segnali di sicurezza nel manuale d'istruzioni.
l.e istruzioni che si riferiscono a possibili risehi per le persone vengono indica-
te con i seguenti due segnali:

Pericolo 131N Pericolo DIN
generico 484409 scariche A844-WH

ﬂ alettriche f

Uhteriori istruziont relative af funzionamento dell’apparecchio, che, se noin os-
servale, possono danneggiarlo fisicamente, vengono indicate con la seritta:
ATTENZIONE.

2.3. Targhetta caratteristiche. (CEE 89/392 p. 1.7.4.2) Quanto indicalo nellz
piasling defle caratteristiche e ogni allea indicazione riporala sull'unita saran-
N inclusi in questo manuale,

il contenato ditali larghetle viene riportato nel presente manuale al Capitolo
1.2.

2.4, Resposabilita. La mancata osservanza delle istruzioni forite dalia in ques-
lo manuale per {a scelta, it maneggio, installazione, la messa in funzione ¢ la
marutenzione dellunita, libera il costruttore o il distributore da qualsiasi res-
ponsabilita in caso di incidenti a persone o danni causati al resto degli implan-
th, con la conseguente percita di validila delfa garanzia.

2.5, Norme, Le elettropompe per piscina di nostra procuzione vengono nel ris-
petto delle norme essenziali o sicurezza e satule stabilite dalle Directive Co-
munitarie 89/392/CEE e 91/368/CEE.

RUZIONE GENERAT HEL |
3.1, La sicurezza del servizio fomilo dell'elettropompa viene garantita
A solo se il suo utilizzo corrisponde a quanto indicato negli schemi a
"lrustrazieni. Non si devono mat superare fe condiziond e limiti indicati nel
mesenle manuale (capilole 1.2, Caratlerisliche Tecniche). [obbligaiorio ns-
peftare quanta previsto datle Nome di Sicurezza vigenti in ciascun paese.

3.2, Assicurarsi che la scelta deliapparecchio sia adeguata allapplicazione
prevista, nonché che le condizioni, Tinstallazione, la messa i senvizio
a il successivo atilizzo siano corettt, (Vedere Capitolo 1.2., Caratieristi-
che Teeniche).

3.3, Le operazioni di inslallazione, riparazione e manulenzione si dovanno
/\ sempie eseguire con Fapparechio staccato dalla rete di alimentazione
Lx alettrica.

3.4, Durante il funzionamento, apparecchio non va spostalo, né s puo
madlificarne  posizione, Tutle le operazioni andranno sempre eseguile
a macchina ferma.

3.5, Vazicnamento degli elementi elettrici di collegamento-scollega-

menlo o di sicurezza non pud avwenire in presenza di umidisd; sard
dungue necessario fare paticolarmente altenziong alle mani dell’'operatore,
alle calzature che porta o alfe superfici di contaito.

f 3.6, Gl elementt dell'apparecchio che durante il lunzionamento sono
i MovimEnto o possono raggiungere temperature pericolose andranno
protetti con apposite reli che impediscano qualsiasi contalto accidentale,

3.7 1 condullor elettrici e le panti sollo tensione dovianno essere prov-
AN visti i adepuato isolamento, Le restanti pati melalliche delf‘apparec-
chio andranne coflegate a lena.

3.8, Fricambi dovrane essere necessariamente quelli originali def fabri-

cante, o quelli da lui consigliart. L'utifizzo di alld, o di originali madift-
cali, non viene permesso e fivera i fabbricante o distributore daile sue respon-
sabilila.

41 ATTENZIONE.
[ fabricante fomisce 'apparecchio protetio daIE’imimHagglo adegualo, affinché
wransportandolo o immagazzinandolo non patisca dan ni ¢he ne impediscano
fa corretta installazione efo funzionamento.,

4.2, ATTENZIONE,

Lulente al ricevere apparecchio verificherd dapprima:

- Lo stato dellimballaggio esterno; se preserta segni di deterioramente impor-
tanti, lo fard presente formalmente a chi gliego consegna,

- Verificherd altresf lo stato def contenulo; se presenta imperfezioni che possa-
no presumibilmente impedime il cometio funzicnamento, lo comunicherd,
serpre formalmente, al fomitore entro un terspo massimo di 8 giori.

4.3, ATTENZIONE,

Le cornclizioni di immagazzinamento saranno li da garantire il buono stato di
conservazione dellapparecchio,

Segnatiamo un punto si speciale importanza: bisognerd evitare ambienti umi-
di & in cui possana produrst cambiamenti bruschi di temperalura, T guali pro-
vocano condensazione,

5.1 Coliocazmne ATTENZIONE. 1 luoge dinstatlazione defia molopompa
(f(e\‘ essere asciulto, In opni caso deve esislere uno scaric al suolo come salva-
guardia contro eventuali inodazioni. Se si monta {a pompa in un locale unido,
bisognerd swefiare un sistema di ventilazione onde evitare la formazione di ac-
qua da condensazione. In caso di mortaggio in uno spazio mollo ridotto, il rat-
freddamento clell‘aria pud essere talmente hasso da rendlere necessario un sis-
tema di areazione ¢ di vertilazione al fine di non superare la temperatura
ambiente i 40° C. Fimportante che la visenva i spazio sia sufficiente per po-
ter smontare if blocco motore in senso orizzontale ¢ il castello def fivo racco-
glitore di impurild in senso verticale (vedere disegno dello spazic minimo ne-

e fig. 11

5.2, Instailazione, ATTENZIONE,

il bloceo del grappo motopompa, it fillro e la valvola selettrice, andranno ins-
lallati vicino alla piscina a una distanza non superiore a 3 m datle prese di su-
periicie (skimmer/sitoratore), preferibilmente a un'allezza di 0,5 m, imai supe-
riore a 3m} sotto il livello delf'acqua, per poter ottenere il fnzionamento sotto
betlente. {unione della vabvola seletlrice e di questa con la hochetta e con gl
alri accesori incastrati nella piscina verrd previamene realizzata in lubature di
PV.C. i diametro delle tubature dipenderd dal flusso. La velocitd massima con-
sigliata defl’acqua nelle lubature dovrd essere di 1,2 més in aspitazione e di
2ris i mandata, in ogni case il diamelro della wbatura di aspirazione non
deviessere Inferiore al diametro della boca della pompa, La wbalura di aspira-
zione devivessere perfellamente enmetica e va installata con un'inelinazione
discendente, evilando cost la formazione di sacche d'aria. In installazioni per-
marentd, con fa pompa situata a un livello superiore rispetto al fivello dell'ac-
qua, si cercherd di fare in mode che la wbatwra di aspirazione nel suo percor-
50 massimo sia sollo | piani clali ino a raggiungere la verticale che coincide
con l'asse di aspirazione della pompa. La wibalura di aspirazione pud essere
rigica o flessibile con spirale di rinforzo che ne evila la contrazione. i insta-
laztoni fisse, con la pompa situata sotto il livello defl’acqua, andranno collo-
cate una valvola di chiusura in aspirazione & ualtia in mandata. ATTENZIO-
NE. Per polerfa ulifizzare come pompa portatile, bisopnerd prevedere
un‘adeguiata protexione eletrica e montare la pompa s di una base isolante.

-
\BOMBAS F

C /\ 5.3, Collegamento electrico. ATTENZIONE,

- D un punto di vista generale, installazione eletirica dovrd al-
tenersi in wilto e per tulio a guanto previslo dai refalivi Regolamenti ¢ dalfle Dis-
posizioni Tecniche Complementar e andrd eseguita da un instalfalore autoriz-
zato.

- La rete di alimentazione dispord di condution di newtro e di tera.

- Latensione delta rele dovid comispondere a quelia indicata nella targhetta ca-
rateristiche dellfapparecchio.

- La sezione dei conduttort da utilizzare dovid essere sufficiente per poler sop-
portare, senza dar luogo a deterioramento alcune, Uintensita assorbita dallap-
parechio {vedere targhetta caratieristichel,
- Al condluttore di terra della refe si cotiegheranno elettricamente Lutie le pani
metalliche defl’apparecchio che di solito non sona sotto lensione, ma che ac-
cidenlalmente polrebbero starlo, e che sono accessibili alle persone vedere
fig. 2.

- Fobhligalerio installare un quadio eletirico di protezione e di manovra nel
quale & trovino (il ghi elementi previsti e altri consigliatl. In generale dovia
disporie li:

a, interrutlore generale di chivsura o unipolase.

b. Dispositivi di prolezione dei molori contro corli circuili e sovraccarichi,

¢ Inlerrutiore ditferenziale ad alta sensihilita, 30mA.

it Uherion dispisitivi di comando e di controllo,

Le caratieristiche elettriche det dispositivi di protezione, e relativa regolazione,
dovranno essere in accordo con quelte dei motor da proteggere e con fe con-
dizioni cli senvizio previste per gli stessi; andranno seguite in soslanza le isiru-
zioni fomite dal fablricante (vedere targhetta cartleristiche).

An apparechi con molori trifasici si dovranno collocare in maniera conetta |
ponti di collegamento degli mwolgimenti def matore {vedere fig, 23,

- Uentrata e F'uscita dei condutior rispetto alla marsettiera verranno realizzate
mediante pressacavi, che garantiscono Fassenza di amidild e di sporcizia al
sue inlemao; per permettere quests, la morsetliera serd provvista di una chiusu-
ra ermetica,

- | conduttort saranno dolati di appositi terminali per poterli collegase ai mor-
setli.
‘f :.2.‘; | /
6 0. Prima di mollo:elappaie((}uo solto lenstone, collegalo aila rete, ¢

fovianno eseguire le seguenti operazioni:

\’um.ale qgue fe condizioni eletiviche sian coretle,
- Verificare, manualmente, che la motopomypa non sia bloccata,

6.1, Innescamento delta pompa. ATTENZIONE, [vitare il funzionamento a
seceo dell’eletropompa. Con fa pompa in aspirazione (sopra il fivello delfac-
qua defla piscinal, priima dell'avviamento togliere it coperchio del corpo pom-
pa {60} (ig. 3) e riempire fentamente d'acqua pulita fing al livello della boca
draspirazione, Chivdere di muovo il coperchio 66 e assicurarsi che sia chiusa
ermeticamente.

/\ ATTENZIONE, Con fa pompa sotto il livello dellacgua della piscina
£e. (Ranzionamento sollo bettentel, riempire la pompa aprendo lentamente
fa valvola di chiusura d'aspliazione e mantenendo apeita {a valvola situata ne-
fla mandlata,

6.2. ATFENZIONE. Now si deve avviare la pompa senza cestello del filtro rac-
coglitore di impurita 04) fig. 31 perché altrimenti questa proteebbe ostruirsi ¢
bloccarsi,

6.3. Senso di rotazione, ATTENZIONE. Assicurassi che Ialbero del motore gi-
i liberamente: se fosse bloccato, non malkere in moto. A questo scapo le elec-
tropompe hanno una scamalatura all'estremita. dell’asse, lato ventilaiore, che
permetle di faro girare a mano con un cacciavite fig 1).

Nei motor! fifasici La girante (55} si puo svitare se i motore viene awiato in
senso contrario. La rolazione inversa pué ardvare persino a dannepgiare 12 le-
nula meccanica.

Avviare il motore per pochi secondi e controllare che il senso di rotazione co-
erisponda a quello Indicato dalfa freccia siata nel coperchio def ventilatore;
se cosi non fosse, sarebbe imprescindibile ricomere a un installatore autorizza-
to {ivertire i collegamento defle fasi ra foro).

6.4. ATTENZIONE,

Veriticare que i motore non supert I'amperaggio indicato sulla piastiing delle
caralleristiche (1203 fig. 3); ulilizzande un tester, in caso contzario regolars
Famperaggio con la valvola in mandata,

Bisognerd evitare il funzionamento prolungalo dell’eletiroponipa: se non é in-
nescala, se una valvola  chiusa ¢ in mancanza dacqua in aspirazione,

INSERVAZIC
Prima di qualsiasi manipolazione staccare la spina di alimentazio-
ne elefliica,

7.1, ATTENZIONE.

Controllare e pulire pericdicamente il filiro (64) della pompa.

Per estrame il cestello collocare fa valvola sefettrice nella posizione “chiuse®,
cosi come lulle le alre valvole del collellore. Togliere it coperchio (66} def cor-
po pompa, estrarre i ceslello $64), e puliro sotto un getlo d'acqua; "on dare
colp per evilare il deterioramento. Per coliocare nuovamente il cestello, in-
trocurlo piano, senza forzature, e siluarlo nella posizione originale. Collocare
bene la guamizione (65} del coperchio (66) e ingrassarla con vaselina,

"Non utulizzare solvent?”. Non intriadurre nel ceslello del filtro (6} prodotti chi-
rich, Non dimenticare che | cambiamenti di posizione della valvola selettrice
vanne semire reatizzali a motore fenmo.

7.2, ATTENZIONE

Se la porapa rimane ferna per lunghi periodi di termpo, o se esiste pericolo di
gelate, si deve svuotare if carpo pompa (62} aprendoi due tappi 09103} dis-
vuotamento con refalivi O-Ring, Prima di rimettere in funzione la pompa, co-
flocare Hlappi (69) e gl O-Ring (68). Rempire d'acqua il corpo pompa e con-
troflare con un cacclavite che il motore non sia bloccato. Se Falbero iosse
bloccalo, avvisare un lecnico qualificato. In caso di inondazione del motore,
non cercare di melterlo i funzione, ma awvisare un elettrotecnico, it quale
smonlerd il molore per effettuame asciugatia,

/\ 8.1, ATTENZIONE.
ALV i}, Prima de qualsiasi operazione, tatte le valvole dovranno essere

chiuse; una volla verificato queste, si procedera a:
- Seollegare Uinteruttore eleltrico g g,enmalc ¢ l'interruttore difierenziale (realiz-
zazione da affidarsi & ung specialista autorizzalo).
- Sciogltere e ritivare T cavi dfi alimentazione della morsettiora (26) tfig. 3.
- Liberare 1 whucini di aspirazione e in mandala.
- Svuotare la pompa.

8.2, ATTENZIONE.
Per smontare e montare l'eletropompa vedere disegno esploso {iig. 31 Per es-
tarre il motore dal cono idraulico (62), 1ogliere le viti {63,53,107},

Per smontare la turbina (56}, bloccare I'athero motore aiutandosi con delle ga-
nasce e ructare i dado (573 verso sinistra (in senso antionario) con una chiave,
afletando cost la lubing (531 In questo modo sard possibile rimuovere la tar-
hina daifathero con Faitdo diun estrattore, lasciands libera la parte mobite de-
lfa guamizione (74),

Tulti pezzi da mOnare cavono essere puliti e in periette condiziont di utilizzo™,
Per il montaggic della pompa procedere nel seguente mode:

- Montare il sigillo meccanico (80}, Dope aver lubilicato Ta guamizione con
acua, prerere il suddetto sigillo (74) lino ad incastraro nel relativo alloggia-
menio.

- Assemblare [a girante (55 nell‘atbere (1) fissanclole con Loctite o prodotio
analogo, nell'inserto metaflico a vite. In questo moda si ofterrd Funione delle
clue piste della lenuta meccanica,

- Netunione delta pampa al motore bisognerd procurare che ta hattula del dif-
fusore (62}, cosT come le guamizioni (63, (53) e (107), si incastiine nell'aflog-

gaammlo adeguato.

Por rie; hledere qualsiasi pezzo di ricambio, precisame la denominazione, il nu-
mero di posizione rel disegne esplose (g, 3) e 1 dati riportati nella targuetta
delle caraciteristiche (120].

TUTTE LE OPERAZIONI REALIZZATE SULLIMPIANTO DOVRANNO ESSERE
EFFETTUARE DAL PERSONALE DI SERVIZIO TECNICO UFFICIALE O AUTO-
RIZZATO; IN CASC CONTRARIO LA GARANZIA NON SARA PIU VALIDA T
VAZENDA COSTRUTTICE O 1L DISTRIBUTORE SARANNO ESONERAT! DA
QU/\ | SIAST RESPONSABILITA. IN LSO [3ELL IMPIANTO DIVERSO DA QUF
LLO SPECIFICATO DAL COSTRUTTORE, PUO COMPROMETTERNE |
PROTEZIONE, PER CUIESSOY NON SARA PILF COPERTE DA (m\l\f\F\/lf\

Fig, 1-2 _Péag. 10
FD123-124-125-126-131-132 Fig. 3 Pag. 11
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FD129.1-130,1 Fig. 3 Pag, 13
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@ The supply will have neutral and earth wires,

 The mains vollage must comespond Lo that shown on the nameplate raling
for the eguipment.

8 The caith wire 1o he used must e sufficient to take, without deterioration,
the current absorbed by the equipment (see nameplate).

 The mains earth wire will be connected electrically to all metal parts of the
equipment which should not be under curvent, but which could accidentally
be afiected by the same and which are accessible to persons {see figs, 2),

L is obligatory Lo install a protection and operation switchioard which will
conlain all necessary and recommended elements. In general temns, il will
contatn:

a, General cut-off or unipolar switch,

b Short-circuit and overload protection davices for malors.

€. 30mA ditferential high sensitivity swilch.

d. Others for monitoring and contiol,

The electrical characteristics of the prolection devices and their regulation will
comply with those for the molors to be protected and with the service condli-
tions envisaged for these, and the instructions given by the manufacturer must
be followed (see nameplate).

® I the case of equipment with triphase motors, the motor winding intercon-
nection bricges, must be suitably positioned {see figs. 2),

e Conduclor inlets and outlets at the bushing box will have sluffings to ensure
the absence of damp and cit, and will therefore have a sealed casing.

& Conductors wilf have suitable terminals for connection 1o the bushings,

A Before connecting the equipment o the maing, the lollowing operations
will be carried out:

& Check thal the electrical conditions are correct,

e Manually check that the mator pump is not jammed,

6.1, Pump priming. ATTENTION, “Avoid blind funclioning of the electro-
pump”, Wilh the pumys In Lhe suclion position above the water level of the
swiraming pool), before starting, remove the prelifter cover (66} (fig, 3} and
slowly fifl with clean water up 1o the level of the agpiration nozzle, Close the
cover (66 again and lake care that it is hermetically closed.

ATTENTION. With the pump helow the swimming pool water level, al-
& ways with the cover (56) hermetically closed, fill the pump by slowly ope-
ning the aspiration cut-off valve, with the header valve in the gpen position,

6.2, ATTENTION. The pump must not be started without the lumps and hair
filter fileny 64) thig, 31 since this could cause obstruclion and would block the
sysier.

6.3. Direction of rotation. ATFENTION. Enstre thal the mator shadl wums fre-
el do not start the pump if itis blocked. For this pugpose, electropumps have
a groove al the end of the shail, on the ventifator side, which permits il 1o be
turned manualiy using a screwdriver {fig, 1),

I triphase motors, the impeller (55} can be unscrewed if the motors slaris in
the opposite direction,

Counter-rotation can even damage Lhe mechanical seal, Stait the motor for o
few seconds and check that the direction of rtation coincides with that indi-
cated by the atrow on the ventilator cover.

Should this not be the case, it is absolutely necessary 1o advise the authorised
inglalier {invert the connections between two phases).

6.4, ATTENTION,

Check that the molor does not exceed the amperage indicaled on the name-
plate rating (120} (fig. 3% olhenwise, regulate using the header valve,

MAINTEN? TION

LI £ + 3 A 13 ; i niE ] -
£-x.5 Before louching, disconnect the electricity supply.

7.1, ATTENTION. Regularly check and clean the basket (64),

To remove the basket, place the valves, and all other valves, in the “oii”
position. Loosen the cover (66) of the prefilter (100), remove the baskel
{641 and clean it under running water, “do not strike” 1o avoid ils delerio-
ration. To re-place the basket (64}, introduce it gently, untilt iU is in ils ori-
ginal position. Comactly place (he joint (65) of the cover {66) and grease
with vaseline,

Do hot place the baskel (64) in chemicals. Please remember that changes
in position of the valves will be made at all imes with the motor swilched
oil,

L WARN

7.2, ATTENTION
il the pump is switched off for long periods of time, should there be  dan-
ger of irosl, the pump casing (62) should be emplied, by losering the plug
(69103 along with their O-ring seals. Before starting Whe pump, replace
the plug 16941031 and their O-ring seals. Fill the prefilter (100} with wa-
ter and check with a screwdriver thal the motor is not jammed. I the shalt
has seized up, call a qualilied technician. in the event of the moter floo-
ding, do nol try to start it; call an electician to dismeunt the motor in or-
der ta dry it.

A 8.1, ATTENTION
Before performing any operation, all valves must be in the
“off” position: having checked this:

e Disconnect the general electricity switch and the differential switch this
must be done by an authorised specialist,

e Loosen and remove the supply cables on the connection box (26) (lig. 33,
¢ Release the aspiration and impulsion sleeves.

o Emply the pump.

8.2. ATTENTION

In order to dismount and assemble the electropumy, please see the detail
drawing, (Fig. 3). In order to remove the metor from the hydraulic casing
{62), remove the screws (63,53,107}) and lever s¢ as o separate one part
from the other one,

in order Lo dismount the impeller (55) hold the motor shaft with the aid of
a clamp, while rotating the nut (57) to the lell (anticlockwise) with a
wrench, thus releasing the impeller (333, In this way the mechanical seal
{74} is released, too.

" ATTENTION

“Ali parts to he assembly must he clean and in perfect condition for use”,
i order to assemble the pump:

e Assemble the mechanical seal (80). Press this (74} until its locates inlo
the space; the seal will have been fubricated with water beforehand.

e Assemble the impetter (35) on the shafl (1}, aifixing i with the key (37),
impeller washer (563 and impeller nut (57). In 1his way, he two halves of
the mechanical seal are joined.

& [ix the motor Lo the pump casing (621 by means means of the screws
{63), impeller washer (56} and pump housing nut (107),

To order any spare pails, indication must be given of the parl, number
shown on the detail drawing {fig 31 and nameplate ratings {120).

ALL THE ADJUSTEMENTS THAT ARE MADE TO THE EQUIPMENT
MUST BE MADE BY THE AUTHORIZED TECNICAL SERVICE. IF NOT
THE GUARANTEE 15 VOID AND WE ACCEPT RESPONSABHITY.

IF THE EQUIPEMENT {5 USED FOR ANY OTHER MEANS THAN SPECH-
FIED BY THE MANUFACTURED, THE PROTECTION OF THE EQUIP-
MENT COULD FAIL, THEREFORE LOSING THE COVER OF GUARAN-
TEE.

Fig, 1-2 Pég. 10
FD123-124-125-126-131-132 , Fig. 3 _ Pag. 11
FD325-326-127.1-128.1 Fig. 3 Pag. 12
FD129.1-130.1 Fig. 3 Pig. 13
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1.1, Ces électropompes onl &6 congues pour réaliser la recirculation des eaux
|égdrement (rafides en piscines, privées el publiques,

1.2, Caractéristiques technique

MOTEUR:

Puissance: Voir plague moteur
Isolement: Classe F.

Service: Continu.

Protection: I 55.

Tension: Monophasée et Triphased
{voir caraciéristiues sur plaguel,
Consommatior: Voir plaque moteur
Fréquence: Voir plague moteur
R.P.M.: Voir plague moteur

Axer Acier inox.

Palier: Roulement 2 hilles étanches.
Témperature ambiante:

Min1C - Max. 40°C,

POMPE:

Température eaw:

Min.19C - Max, 40°C.

Pression maximale: 2,1 bar.

Maodéle turbine: Fermée,

Etanchéité: Camniture mécanique.
Turbine: Type FI

Corps de la pompe: Ty FD
Préfiltre: Type D

Panier: Acier inoxydable,

Diamétre aspiration:

Selon les caracleristigues de fa pompe,
Diaméfre refoulement:

Selon les caracteristiques de la pompe.

4 vBALL

2.1. Introduction. Ce manuel comprend les instructions nécessaries pour Fins-
aliation, Futillisation el V'enptretien de Velectropompe de piscines. Pour attein-
dhe les performances gue indique sur fe Cahier de Caracténistiques il est néces-
salre de suivie correctement toutes les recommandations de ce Maruel, Cela
permettra de travailler avec un équipement sir el durable. Le fournisseur de
Fequipement donnera & Putilisateur I'information supplémentaire si celui-ci le
ui demande,

2.2, Symboles de secuerité dans le manuel d'instractions
Les instructions qui onl lrait aux risques pour les persornes sonl représentées
au moyen des deux symboles suivants:

Précaution pour | Norme DIN
pour danger 4844-w9 danger de décharge 4844 WE

an géneral j dlectrigue j

D’autres instructions en rapport avec le fonctionnement de equipement et
dont le non respect peut abimer physiguement, sont signalées avec Finscrip-
tion: ATTENTION

2.3. Plaques de caractéristiques (de la CEE 89/392 p. 1.7.4.), Toul ce Gui est
indligué sur la plaque de caraciéristiques ou d"autres instructions gue place sur
I'unité seront exaclement suivies, Le conlenu de ces plagues, nomatement, se-
ra compris dans ce manuel {Chapitre 1.2.),

Précaution Norme DIN

2.4. Responsabilité, Le non respect des intrections indiguées dans ce manuel,
pour e choix, Futilisation, Finstallation, la mise en senvdce a Fentretien de la
pompe, dégage de loutes responsabilités en cas d'accidents sur les personnes
ou dommanges causés sur le reste des instaliations, el entraine, d‘autre pan, la
perte de garantie.

2.5, Normes. Les électropompes de piscines de notre margque sont fabrigudes
confermément aux conditions essentieiles de séeurilé et santé dlablies par les
Directives communautaires 89/392/CEE, 91/368/CEE transpossées au droit es-
pagnol dans le Décret Royal 1435/1692 ot 93/44/CEE),

L5 NS TRUCTIONS CONCE TILISATEUR
ch fonctionnement de fa machine fournie ne pourra ére
s assurde gue sison dtilisation iépond & ce gui est indigué sur fes figures

die “MHustrations™. Les conditions el les limiles de travail indigués dans ce ma-
nuel ne deviont jamais ére dépassés (Chapitre 1.2- Caractéristiques Techni-
qes). Il est impéralif de respecier les Nommes de Securité en vigueur dans cha-
(e pays.

3.2, Viérifier que I'équipement a éé coneciament sélectionné pour ap-
Z‘\ plication a laquetle  sera desting et que sont éat, installation, mise en
marche el son uliilisation ultérieure sont corrects. Voir chapitre 1.2, [Caracté-
risticues Technicues).

3.3, Les opéralions d'installation, iéparation et entrelien seront toujours
réafisées avec Féguipement débranché du réseau d'alimentation dlec.
trigjue,
A 34 Lors du fonclionnement de ['éguipement il ne peut pas éire dépla-
LN c6nisa pusition étre corrigée. Ces opérations seront toujours réalisées
ave¢ fa machine anétée.

—@&@»

3.5, LVactionnement des éléments dleclrigues de connexion-décenne-

xion o séeurité ne peut pas avoir lieu en présence dhumidité, out en
faisart particuliérement atiention & celle qui peut exisler dans te mains de
F'ouvrier, ses chaussures ou les strfaces de conlact,

3.6. Les éléments de I"équipement qui fors de leur fonctionnement sont
& en mouvement ou peuvent alfeindre des lempéralures (iangereuses se-
ront protégés au moyen de petites grilies ou armatures qui empéchent le con-
tact accidentel avec eux.

3.7 Les conducteurs électiiques, ou les paities qui peuvent élre sous
tension, auront un isolement appropié. D'autres parties métalliques de
I"equipement seronl solidairement raccordées 3 la tere,

i 3.8, Les pieces de rechange serant cefles du fabricant ou celles préce-
L2\ nisées par celui-ci. Lvtifisation d'autres pices ou reclifiées par des liers
n'est pas adimise et dégage le fabricant ou Te distibuteur de leurs responsalili-
és.

4.1, ATTENTION.

Le fabricant fournit 'équipement protégé avec l'emballage approprié afin que
fors de son lransport ou slockage if ne subisse pas de dommages qui emypé-
chent sa correcte instaltation et/ou fonclionnement.

4.2, ATTENTION,

Lutilisateu,  la réceplion de I'dyuipement, vériliera ces points:

@ Llat de Fernballage extéricur; /il présente des signes de dégradation impaor-
tants, il le consignera formellement a celui qui fe ki fournit,

e || vérifiera ausst 1'8lat du contenu; el si celui-i présentait des dommages qui
peurraient empécher son bon fonctionnement, informer également le foumis-
SEUr,

4.3, ATTENTION.

Les conditions de stockage deviont assurer le hon élat de conservation de I'e-
quipement. Important: éviler les ambiances d'humidité élevée ou d'autres yut
pourraient produire des changements brusgues de températures {qui produi-
senl des condensations),

L 5 INSTATTATION EE MONTAGE

5.1. Emplacement, ATTENTION. L'enchroit d'installation de la motopornpe
doit &tre sec. I tout cas il doit exister un dégorgement au sol comme prolec-
fion conlre les inondalions. Sifa motopompe est installée dans un local humi-
de, il sera néeessaite de prévoir un systéme d'adration afin déviter la forma-
tion d'eaut de condensation. Dans le cas de montages dans des espaces tibs
réduits, le refoidissernent de l'air peut 8tre tellement bas qu'il est néeessaire
d’avoir un systeme d'agration ou de ventilation afin cue fa tempéralure an-
biante n'excede pas 40°C. Il est important que Fespace soit sufiisant pour pou-
voir démonler le blocmoleur a horizontate el le filie A b verticale tvoir des-
sin dl'espace minimum en fig. 1),

5.2. Posionnement /Installation, ATTENTION

Léguipement ou l'ensemble du groupe motopompe, filtre el vanne de sélec-
tion sera installé prés de fa piscine a une distance non supdrieure 3 3 m dlos
prises de surface (skimmendéversoir] el & de préferent & une cote de 0,5m (ja-
mais supérieur & 3 m) sous le niveau de 'eau, pour son fonclionnement “en
charge”. La liaison de la vanne de sélection el de cefle avec le raccord ¢ dau-
ties accessoires encastes dans la piscine sera éalisée de preference en luyau
en PVC, Le diametie des luyaux dépendra des débits, La vilesse maximale re-
commandée de 'eau dans fes luyaux doit élre de 1,2 mfs en aspiration ef 2 mys
en refoulement. En tout cas, fe diamétre du uyau d'aspiration ne doit pas étie
inféricur au diamétre de fa houche de fa pompe. Le Wyau daspiration doit ére
parfaiternent éanche el ére placé sur une pente régulitre, pour éviler la for
mation de poches dair. Pour les installations fixes, avec la pompe placée en
plans supérieurs au niveat de 'eau, on veillera & ce que le tuyau d'aspiration
aumaximum de son parceurs soit au-dessous des plans menlionnds jusqua at-
teindre la venticale qui coincide avec I'axe d'agpiration de lz pompe, Le tuyau
d'aspiration peut étre rigide ou flexible avec spirale de renforcement qui évite
fa contraction, Pour les installations lixes, avec la pompe au-dessous du nive-
aui de Veau, on placera une vanne de fermelure en aspiration et une autie en
refoutement.

5.3, Connexion électrigue

ATTENTION

® in pénéral, Uinstailation électrigue respectera tout ce qui est dlabli par fos Re-

& & glements et Dispositions Technigues Supplémentaires qui sont ap-
plicables el sera réalisée par un installateur agrée,

® | réseau dafimentation comprendra des conducteurs neatre el ferie,
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